

kiegészítő, bár egyes külön szakaszokból álló, ámde egészében egységes rendeltetésű védelmi és határvonalat alkotó limest létesített, mely vonal észak-déli főirányban vett hossza a németországi világhírű 550 kilométeres limessel legalább is azonos hosszúságú és a terepviszonyokat tekintve, nagyobbyszerű áldozattal létesített műszaki alkotás.



HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK.

HIRDETMÉNY

a tavaszi erdészeti államvizsga tárgyában.

A folyó évi tavaszi erdészeti államvizsgálat április hó 29-én s az erre következő napokon fog a fennálló szabályzat értelmében Budapesten megtartatni.

Budapest, 1912 április hó 3-án.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.



KÜLÖNFÉLÉK.

Erdészeti kinevezések. A *változások és kiténtetések* rovata alatt közöljük az államerdészeti tisztikar körében történt nagyarányú kinevezéseket és kiténtetéseket. Az állásarányosítás folytatóságos keresztülvitele és a nagyobb számban megüresedett állások betöltése következtében a szokottnál jóval nagyobb a kinevezettek száma, de igen nagy azok száma is, akiknek érdemei magasabb czimek adományozása által ismertettek el.

A kincstári erdőgazdaság vezetője, *Téglás Károly* miniszteri tanácsos is a kinevezettek között volt, mely alkalommal a földmívelésügyi miniszterium I/A és I/B főosztályának, továbbá az erdészeti számvevőségnek tisztikara *Horváth Sándor* miniszteri tanácsos vezetése mellett folyó hó 6-án üdvözölte. *Horváth Sándor* tartalmas beszédében kiemelte a magyar erdészeti tisztikarnak azt az egyértelmű meggyőződését, hogy a kincstári erdők sorsa megfelelőbb kezekbe nem kerülhetett volna, s így a királyi elhatá-

rozás minden magyar erdésznek örömet okozott és kétségkívül minden vonalon osztatlan helyesléssel találkozott.

Téglás Károly meghatottan mondott köszönetet az üdvözlésért s közismert szónoki képességével magasan szárnyaló beszéd keretében kérte segítőtársul a magyar erdészeti tisztikart ahhoz a nagyszabású hazafias munkához, melynek irányítását teljes munkaképességével, akaraterejével, tudásával kívánja mindenkoron végezni.

China erdészeti viszonyairól. A tientsini cs. és kir. konzulátus 1910. évi jelentésének erdőgazdasági vonatkozású részeit az alábbiakban ismertetjük.

China valamikor az erdődus birodalmak közé tartozott, az évszázadokon keresztül folytatott erdőpusztítás mellett azonban erdőségei ugyancsak megfogyatkoztak; a birodalom északkeleti részei, továbbá a *Shansi*, *Shensi* tartományok manapság, úgyszólván teljesen erdőtlenek, a közbenső részek jórészt ki vannak pusztítva, mindössze a déli és nyugati tartományokban maradt még nyoma az erdőnek.

Ennek a nagyarányú erdőpusztításnak közvetve s közvetlenül mérhetlen szomorú következményei lettek.

A *klimai* viszonyok sok helyt annyira megváltoztak, hogy egyes vidékek bizonyos növényfajok tenyésztésére teljesen alkalmatlanokká váltak, s okozói lettek egyes iparágak megsemmisülésének. Így a *Shansi* és *Shensi* tartományokban az egykor híres *selyemtenyésztés teljesen tönkrement*, mert a kedvezőtlené vált klimai viszonyok az eperfa igényeinek többé nem feleltek meg.

A mezőgazdaság is megsínyli a mai állapotot, mert eltekintve a vízáradások által közvetlenül okozott károsításoktól a lakosság tüzelőfa híján a mezőgazdasági földekről szedi tüzelőjét s így elvonja a talajtól a legszükségesebb táplálóanyagot, a természetes trágyát.

Bénítólag hat ez a természetellenes állapot az iparra, az úthálózat, csatornák tönkretétele folytán a kereskedelemre is.

Az erdőpusztítás okozta vízáradások oly mérvűek, hogy a szó szoros értelmében életveszélylyel fenyegetik a lakosságot, mert ha az árvíz közvetlen veszedelmeit sikerül is elkerülniök, miután az áradat összes terményeiket elsodorta, tönkretette, a biztos éhhalálnak néznek elébe.

Ami pedig az ország tüzi, mű- és épületifa szükségleteit illeti, azok kielégítése már ezidőszert is nehézségekbe ütközik; mint említettük, helyenként egyáltalán nincs már tüzelőfa s legjobb esetben az agyonsanyargatott fiatalosokon élösködnek, míg a mű- és épületifa szükséglet legnagyobb részét máris *Amerika, Japán és Korea* látja el.

Ez a jelen képe, hátha még azt vesszük figyelembe, hogy az ut, vasut, telegraf-telefonvonalak fokozatos kiépítésével, az ezzel kapcsolatos építkezésekkel karöltve, a szükséglet tetemesen emelkedni fog, úgy nyilvánvaló, hogy a helyzet csak rosszabbodni fog.

Mindezen bajok megszüntetése csakis a *rendszeres erdőgazdaság* megteremtésével s ezzel kapcsolatban a folyószabályozásokkal, csatornák létesítésével remélhető.

Feltétlenül szükséges, hogy bizonyos területek az erdőgazdaság részére visszahódíttassanak, ez azonban csak nagyobb szabásu, egységes irányítás mellett lehetséges.

Említést érdemlő kísérletek történtek az erdőtelepítések terén eddigelé *Hongkong* és *Tsingtau* tartományokban, majd pedig Mandzsuriában, utóbbi helyen a Chínai Mérnök- és Bányász-Társaság egyik szakértője részéről. Így az *antungi* kísérletek szerint a *Gleditschia triacanthos*, *Robinia pseudoacacia* és a *Catalpa speciosa* mutatkoznak leginkább alkalmasnak erdőképzésre, amely fajok ott oly gyorsan nőnek, hogy már a 16 éves állomány is szolgáltat némi fűrészárura alkalmas anyagot.

Természetesen nagy nehézségekkel kell itt megküzdeni, mert egyrészt a bennlakók egyáltalán nem értenek az erdősitési és az erdőgazdasággal kapcsolatos egyéb munkákhoz, másrészt erdészeti személyzet sem áll elegendő számban rendelkezésre.

Halálozások. Id. héczei *Héczey* Lajos ny. m. kir. erdőfelügyelő (Kolozsvár) és ifj. *Kormány* Mihály (Gödöllő), az Országos Erdészeti Egyesület alapító tagjai, továbbá *Suha* Rezső, Pécs sz. kir. város erdőmestere, az Országos Erdészeti Egyesület rendes tagja és *Zawodnik* István, a devecseri uradalom számadó erdésze elhunytak. Béke hamvaikra!

